

# 牢记嘱托 矢志奋进 推动城市治理新提升

## 我区部署新一年城市管理工作

本报讯 (通讯员顾九胜)日前,我区召开城市管理工作会议。副区长张文锦,市城管局党组书记、副局长顾斌,区城管局党组书记、局长张磊出席会议。

会上,张文锦充分肯定了一年來海门城市管理工作,并对做好2024年全区城市管理工作提出三点意见。要求城管系统时刻对标对表习近平总书记关于城市工作的重要论述,深刻认识、理解把握做好城市工作的重要意义,进一步明确做好城市管理工作的重要价值和意义,加快理顺管理体制,推动形成统一规范、职责明晰、运转高效的行政执法体系,在健全管理制度、规范执法程序、强

化执法监督等方面持续加压,不断提升专业化和规范化水平。要始终坚持“以人民为中心”的发展思想,持续推进红色物业,完善多方融合机制,在城区网格化管理基础上,结合城居乡情、民情民情等实际情况,常态化举办“城管进社区”主题活动,持续完善“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,使城市治理从“经验治理”向“科学治理”转变。要把队伍能力建设作为重中之重,不断提升队伍执法能力和执法公信力,健全行政执法“三项制度”,重点围绕行政许可、行政处罚等内容,强化执法规范化指引,不断推动执法监督机制建设,建立横向到边、纵向到底的执法监督考核体系,

实现执法监督的“全覆盖”“无盲区”。深化“双随机一公开”工作,定期邀请人大、政协、媒体共同参与一线执法,持续开展行政执法技能比武、城管开放日活动,推动执法的公开、透明,坚决杜绝因执法不规范造成负面影响,着力打造一支政治过硬、本领高强、心怀人民的新时代城管队伍。

张磊全面总结了2023年度城市管理工作,部署了2024年城市管理工作。今年将以“精准定位”完善机制体制,执法队伍展新貌;以“精细管理”提升城市品质,人居环境呈新颜;以“精诚服务”增进民生福祉,助力营商出新招;以“精诚共治”凝聚

管理合力,城市治理谱新篇。

今年的各项目标任务已明确,关键在于落实。张磊要求城管系统全体人员勠力同心,奋发有为,创先争优,要加强政治建设,提升忠诚担当意识;加强作风建设,提升城管工作效能;加强能力建设,提升执法服务水平;加强纪律建设,提升廉洁自律能力,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲和常抓的韧劲,将各项工作落实落细,推动城市管理高质量发展走在前列。

会议宣布并表彰了南通市海门区城市管理局2023年度先进集体、先进个人;3位部门负责人作交流发言。

## 区人大常委会专题调研 垃圾分类和建筑垃圾长效管理



本报讯 (通讯员石华东)3月14日,区人大常委会副主任姜晓静率队就城区垃圾分类“三定一督”小区运行情况、建筑垃圾转运点规划建设情况等开展专题调研。她希望城管局要坚持以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,更加注重城市更新,更加注重环境宜居,更加注重提升人民群众的获得感和幸福感。

在定海路浦江路口的建筑垃圾转运点现场,姜晓静一行听取了城区建筑垃圾转运点规划建设规划后指出,转运点建设非常重要,居民小区、企事业单位装修产生的建筑垃圾有地方倾倒,有地方堆放,集中统一管理,可以减少偷倒、乱倒、乱堆现象。

“这样的转运点城区有几个?”“目前是2个,这是城东的1个,城西的1个在人民西路海根驾校东侧,下步拟在城南规划1个建筑垃圾转运点。”姜晓静听完城管局副局长唐春春汇报后予以充分肯定。她希望城管局加强宣传引导,充分利用各种媒体,让居民都了解装修垃圾的处置流程,从源头上进

行规范管理,落实生态惠民责任。

随后,姜晓静一行来到金牛花园和大桥新村小区实地了解垃圾分类“三定一督”(定时定点定人督导)及“撤桶并点”工作的推进情况。由城管局、海门街道、物业公司协作发力,在完善硬件设施、优化服务措施的同时,联合垃圾分类督导员、志愿者开展宣传引导,居民的垃圾分类参与率达90%以上。在实地察看小区垃圾房建设运行情况,详细了解“撤桶并点”后小区环境明显改善,姜晓静指出,垃圾分类关系千家万户,要千方百计去把好事做好、实事做实。

在垃圾分类房里,调研人员与垃圾分类督导员亲切交流,询问定时间、分类引导及居民参与情况。为进一步提升居民垃圾分类的积极性,区城管局通过设立“环保金”积分,参与分类就可获得积分,用于超市兑换日用品或抵扣物业费。调研人员对城管局结合居民实际推出的特色做法表示赞同,鼓励垃圾分类督导员、志愿者们坚持不懈、久久为功,持续做好宣传引导,动员更多市民参与垃圾分类。

## 沪海两地城管推进毗邻执法协作

本报讯 (通讯员徐飞)3月12日,区城管局海永中队应邀到上海市崇明区新村乡城管中队就本年度“毗邻执法协作”事项开展座谈、交流,并协助新村乡城管中队进行了一次集中市容整治,实质性推进长三角一体化毗邻区域城市管理综合行政执法协同发展“新村——海永”新实践。

当天,区城管局海永中队一行4人应邀到上海市崇明区新村乡城管中队,就2024年度“推进长三角一体化毗邻区域城市管理综合行政执法协同发展”相关工作开展座谈和深入交流。会上,双方就各自的基本情况、需要毗邻协作的领域交换了意见。座谈、交流过程非常顺利,会议室内气氛融洽,相谈甚欢。最终,两中队

在今年案件办理协作、市容等方面集中整治的支援、过境和入境渣土车辆的蹲守和查处等方面达成一致意见。

会后,海永中队配合新村中队到新村乡集镇开展了市容集中整治,就部分“超门店经营”行为进行了劝阻、责令整改和法律法规宣教。集中整治需要较多的人员支持才能达到与日常管理不同的效率和效果,双方均表示今后要增加合作频次,实现两地城市管理工作质效的共同提升。

据悉,区城管局将根据座谈会达成的一致意见,积极主动推进毗邻执法协作和合作各项工作落实落细,共同为提升两地城市管理工作水平、改善两地居民生活环境贡献智慧和力量。

## 三厂城管整治户外墙面广告

本报讯 (通讯员胡长璠)为进一步消除户外广告安全隐患,美化城市道路景观,区城管局三厂中队积极谋划,对辖区内设置的户外广告、店招牌匾等再次开展排查整治。截至目前,整治户外广告11处。

三厂中队采取“摸底、普法、整治”协调推进的方式开展工作,重点排查和整治沿街、人员密集的建筑(构)筑物遮挡门窗、玻璃幕墙、阳台及既有消防通道,且影响建筑内部安全疏散、通风排烟和外部火灾救援的户外广告和招牌设施;对户外广告设施封堵集贸市场、商超、文化娱乐等生产经营场所消防逃生通道问题,及违规楼顶广告问题进行整治,确保市民“头顶上的安全”。

针对排查出来的中华西路南侧雅迪电动车专卖店往西沿街二楼广告牌遮挡窗户的问题,组织专业团队进行了拆除。拆除前,执法人员逐一面向户外广告业主宣传城市管理相关法律法规,强调安全生产工作的重要性和必要性,并告知当事人未经审批私设广告设施是违章行为且极易存有安全隐患,需办理相关审批手续,严格对照广告设置技术规范后方可设置。

拆除过程中,为了减少对居民的生活和出行的影响,出动多名执法队员在拆除现场设立警示标识,维护好现场秩序,提醒过往行人车辆绕行,同时及时清理路面杂物,保障了过路行人的安全。

## 悦来城管拆违助力项目落地

本报讯 (通讯员崔彦)为营造良好营商环境,近日,区城管局悦来中队快速行动拆除违法建设3处共计59平方米,以拆除违建保障了土地出让工作有序开展,助力项目落地建设快速推进。

据了解,该项目地块位于包临公路与悦来镇人民路交口西南角,因此处土地多年未管利用,周边居民擅自占用政府闲置土地私搭乱建彩钢棚、小砖砌房,任意堆放各类杂物,周遭环境卫生杂乱不堪,影响了属地悦来镇政府土地出让和招商项目落地的正常进度。

针对该情况,区城管局悦来中队主动担当作为,快速出击,第一

时间开展针对此地块的拆违治理集中攻坚行动。经过中队执法人员耐心细致的思想工作,违章搭建当事人终于认识到擅自搭建行为的违法性质,当事人在中队执法人员的帮助下拆除了位于此地块上的违法建设3处共计59平方米,并将其堆放在此地的杂物清除干净。随后,挖掘机进场开始平整土地,悦来镇政府土地出让和招商项目落地建设快速有序推进。

区城管局悦来中队将继续做好违法建设的严格管控和执法拆除工作,为属地悦来镇营造良好的营商环境贡献城管力量,为属地政府招商项目顺利推进保驾护航。

## 普法宣传

3月15日,区城市管理局以“3·15”国际消费者权益日为契机,在龙信广场开展普法宣传活动。城管普法志愿者向居民面对面宣传了垃圾分类、违法搭建、建筑垃圾处置等方面的相关条例法规,并讲解了当合法权益受到侵害时的维权方式和途径。

通讯员卞彩雁摄



## 区城管局举办新修订《行政复议法》培训班

本报讯 (通讯员蔡露)为全面贯彻落实新修订的《行政复议法》,更好地发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,进一步加强城管执法人员的法治意识、程序意识、规则意识,3月6日,区城管局组织全体执法人员开展新修订《行政复议法》专题培训。

区委依法治区办专职副主任赵丽应邀授课。赵丽围绕新《行政复议法》10大“制度创新”、依法行政与新《行政复议法》重点条文法律适用、行政执法常见易发问题及典型案例等进行了解读,梳理分析了行政执法突出风险点,并对下阶段执法办案风险防范和行政争议

实质性化解进行了针对性指导。培训内容深入浅出,案例丰富,分析透彻,紧密结合执法实际,具有很强的指导意义。

据介绍,通过此次培训,参训人员对新《行政复议法》蕴含的精神内涵和指导要求有了深刻领悟,也进一步增强了执法人员准确理解适

用新法的能力水平,营造了城管系统学习宣传新《行政复议法》的浓厚氛围。下阶段,区城管局将以学习贯彻新《行政复议法》为抓手,通过全面依法履职、严格规范行政行为,推动行政争议源头治理和前端化解,不断提升城管领域依法行政水平。

## 区城管局“三八”国际妇女节活动丰富多彩

本报讯 (通讯员王敏丹)在“三八”国际妇女节到来之际,城管局组织女职工通过一系列非遗手作劳动,让大家在繁忙的工作间隙,放松心情、陶冶情操,度过了一个温馨、欢乐的妇女节。

在指导老师的带领和悉心指导下,掐丝珐琅画制作拉开帷幕。大家用灵巧的双手和一双发现美的眼睛,小心翼翼地用金线在平板媒介上用金属丝镶嵌出图形,用彩沙等原料点缀着色,再用专用工具细致勾勒理想的

形状。在两个多小时的制作过程中,大家交流着感受、经验,兴致盎然,尽情享受着手作创作的乐趣。

与此同时,指导老师一边介绍唐菓子的起源一边展示成品,大家迫不及待地拿起准备好的面团,轻轻揉搓,再裹上馅料,运用工具推捏成型,最后放进食盒。一个个精致的唐菓子仿佛精雕细琢的工艺品。从“无从下手”到“游刃有余”,大家在手工制作的过程中感受着古人的生活美学,认识着非遗文化的独特

魅力。对河蚌里的珍珠如何取出,女城管队员十分感兴趣。指导老师先简单介绍了珍珠形成的原理、如何辨别其真伪品质等,大家对珍珠文化有了一定认识。随后在老师的演示及细心指导下,大家小心拿起镊子,利用巧妙撬开蚌壳,开蚌取珠的过程如同开盲盒一般惊喜,每个蚌能开出一颗珍珠,不同蚌内的珍珠均大小不等、颜色不同。经过开蚌、取珠、浸洗等过程后,根据自己想要

的饰品样式,挑选出合适的珍珠,进行打孔、串珠、粘合、静置片刻后方可佩戴欣赏,整个过程获得一份属于自己的温润与优雅。

本次活动的开展让大家对掐丝珐琅、蚌取珍珠、唐菓子这些非遗手作有了进一步的认知和理解,通过亲身体验,既感受了集深厚文化底蕴与精湛制作工艺为一体的传统手工艺之美,又提升了艺术鉴赏水平。同时,也丰富了女干部职工的文化生活。

## 区城管局为农村垃圾中转站女职工送祝福

本报讯 (通讯员蔡麟)在三八妇女节来临之际,区城管局副局长金宴峰为农村垃圾中转站的女职工们送上了礼物、鲜花和手绘卡片,让她们感受到了节日的温暖和关怀。

每一位在垃圾中转站默默付出的女职工,为城市的清洁和环境保

护作出了重要贡献。7日,金宴峰前往垃圾中转站,将精心准备的礼物送到每一位女职工手中,精心挑选的小礼物,展现出对这些平凡岗位上的女职工的尊重和感激之情。不仅如此,区城管局还特意制作了女职工们制作了手绘卡片,上面写

满了对她们的祝福和感谢之词。这些卡片不仅是一份礼物,更是一份表达心意的情感纽带。

女职工们收到礼物和卡片后,流露出幸福的笑容。她们表示,这份特殊的关怀让她们感到非常温暖,也激励着她们更加努力地工作,

为城市的美丽和整洁贡献自己的力量。通过这次活动,不仅让垃圾中转站的女职工们感受到了节日的温暖和关怀,也彰显了该局对基层员工的尊重和支持,为营造和谐、温馨的工作氛围起到了积极的促进作用。

## “即兴”显思维 “演讲”展魅力

### 青年城管人员参加即兴演讲比赛

本报讯 (通讯员陈欢)根据海门区“东洲春筍”培育工程和区城管局“立德明志·‘青’城逐梦”干部培养计划,结合2023-2024年度基层党员冬训“东洲思享”系列活动,日前,区城管局举办了青年城管即兴演讲比赛。

本次比赛一改传统演讲比赛形式,采取现场抽题+即兴演讲方式进行。参赛选手现场抽取题目,围绕抽取的关键词句,以“精管善治观东洲 奔竞不息再出发”为主题,进行三分种的即兴演讲,全面考察了城管青年的心理素质、知识储

备、语言表达能力以及应变能力等综合素质。

比赛现场,选手们精神饱满,意气风发。演讲紧紧围绕主题和关键词,有的引经据典,有的结合自身岗位及亲身经历与感受,从小事说起,从细节挖掘,情真意切、激情澎湃,现场响起了阵阵热烈的掌声。在一段段精彩的演讲中,我们聆听到了青年城管最真挚动人的故事。

比赛结束后,由局理论宣讲骨干张雨燕带来主题宣讲。她以昂扬的激情、自信的姿态紧扣“精管善治观东洲 奔竞不息再出发”主题,用富含感染力的语言,将金句“伟

大出自平凡 平凡造就伟大”结合工作实际,以小见大、声情并茂地进行宣讲,赢得了在场评委和观众们的阵阵掌声。经过激烈角逐,叶晶获得一等奖;陈艺璇、姚望杰获得二等奖;王俊杰、周澍榕、王帅获得三等奖。

通过此次即兴演讲比赛,城管青年们交流了经验、沟通了思想、切磋了技能、展示了才干,更是提高了思维能力和口头表达能力。青年城管队员们表示,在今后工作中,要学思并重、知行合一,担当作为、敬业奉献,努力为推动海门高质量发展增添城管人的活力和动力。

